

### 县检察院 司法救助 为当事双方雪中送炭

本报讯(唐斌 记者 郑顺)8月19日,仁寿县检察院在办理一起交通事故民事司法救助案中,在对被害人进行救助的同时,依法对被告人也予以救助,以彰显司法关怀。

据悉,被告人王某某系仁寿县人,2013年5月29日,其驾驶三轮摩托车搭载本村4位村民到邻村打完零工回家途中,由于操作不当,车辆发生侧翻,搭乘人员一死三伤,王某某本人直肠爆裂、8根肋骨骨折(其中4根肋骨均断成三截)。在走访案件被害人及知情群众时,承办干警了解到,王某某本是好心搭载本村村民回家,却酿成交通事故,成为被告。事发两年多,王某某已丧失劳动能

力,需长期卧床养病,妻子在家务农,收入微薄,另外还有一个患精神病的女儿需要照顾。由于家庭经济十分困难,无法对被害人作出赔偿,王某某感到十分自责。

鉴于该案特殊情况,仁寿县检察院积极帮助死者亲属申请了司法救助金15000元,帮助其余3名伤者申请了司法救助金各5000元。同时,该院依据《四川省司法救助实施办法(试行)》第九条第(八)的规定,认为王某某符合其他特殊情况确需救助,帮助其申请了救助金10000元。

“感谢你们,想得周到、办事公道!你们都是大好人啊!”5名被救助人接过救助金后,感动得热泪盈眶。

### 县总工会 联合志愿者服务中心七夕搭鹊桥



活动现场气氛浓厚。

本报讯(记者 郭桥 文/图)随着经济社会的快速发展,工作、生活节奏不断加快,人们似乎变得越来越忙了,年轻人交友难、婚恋难已成为普遍现象。8月20日,为帮助单身朋友早觅佳偶,在仁寿县总工会和县社会志愿者服务中心支持下,仁寿县红娘志愿者服务队举办了一场公益相亲交友活动。

“又是一年牛郎和织女相会的日子,又是一个情人手牵手的夜晚。”在主持人激情的开场白中,相约七夕活

动拉开了帷幕。活动以自我介绍开始,通过互动小游戏加深印象,搭起了相识、相知、相恋的鹊桥。志愿者以及特邀嘉宾的精彩演出也赢得了阵阵掌声。

据悉,相约七夕活动是仁寿县总工会和县社会志愿者服务中心与时俱进,不断转变工作作风,深入到基层到单位到社区开展形式多样的具体表现。丰富多彩的志愿者活动充实着仁寿人民的日常生活,渗透到方方面面,为构建和谐社会添砖加瓦。

### 县工商质监局 开展培训 学习贯彻新《广告法》



培训会现场。

本报讯(胡笛 记者 郑顺 文/图)新修订的《广告法》将于今年9月1日正式实施。为深入学习贯彻新《广告法》,进一步加强户外广告和招牌的规范管理,8月20日,仁寿县工商质监局组织辖区内的广告企业、广告制作部、私立医院等开展专题培训。

培训引用了大量的事实案例,重点就新《广告法》修订的背景和重要意义、目前仁寿县广告市场秩序情况、广告法修订的主要内容等方面进行了深入讲解。同时要求,广告企业要切实

增强守法意识,健全广告审查制度,建立广告承接业务台账,杜绝虚假广告发布;监管部门要大力宣传新《广告法》,依法行政,严格执法,及时处理各类虚假广告违法案件,维护好消费者合法权益和市场环境。

据悉,近年来,仁寿县工商质监局把户外广告监管作为履行职责的一项重要内容,通过积极探索创新,健全完善了户外广告监管工作的长效机制,有力促进了仁寿县广告行业的健康发展。

### 钟祥镇 邀请律师 举办法律专题讲座



讲座现场。

本报讯(梅冬花 记者 周婕妤 文/图)8月18日,仁寿县钟祥镇举办“全面依法治镇依法行政”法律专题讲座,邀请四川典章律师事务所律师胡群辉作“全面依法治镇依法行政”法律知识专题讲座。全体镇村干部、单位负责人150余人聆听了讲座。

在讲座中,胡群辉律师以“有权不可任性,坚持依法行政”为主题,围绕八类故事暨近年来发生在身边的典型案例,从行政执法行为、行政处罚、行

政强制等方面进行专题讲解。讲座深入浅出、通俗易懂,既有理论的高度,又有案例分析,既有历史的思考,又有现实的透视。

通过讲座使大家懂得了法无授权不可为,权力有限莫越界和有权必须尽责、玩忽职守是违法犯罪行为,对强化全镇党员干部法律意识和依法行政意识,提升依法行政的能力和水平有积极的促进和推动作用。

## 司机变身“油耗子” 多地作案终落网

汪然 本报记者 郑顺 刘敏 文/图

货车停在路边的空坝里,自己在车上打了个盹,车就开不动了,这让张师傅很是不通:从成都出车前,所有的性能都没有问题,而且油还是加得满满的。这到底怎么回事?张师傅认真检查后才发现,原来油被偷光了。4月28日深夜两点过,仁寿县公安局龙正派出所接到求助报警电话,货车司机称,“在龙正境内遭遇了‘油耗子’,可能‘油耗子’并没有走远,还会到街上的其他地方作案。”

记者从仁寿县公安局获悉,偷油是一种发生在货车司机身边的新型盗窃行为,发生地主要是在街边的偏僻处、高速公路的休息区,窃贼专盯货车的油箱。今年以来,仁寿辖区内接连发生多起货车柴油被盗窃案,涉及15个乡镇,给广大货车司机造成巨大损失。



“油耗子”多关注货车临时停放点。



塑料胶盆等作案工具。



公安民警走访货车司机。

#### 车上打盹 刚加满的油箱见底了

张师傅驾驶着货车从成都到仁寿装砂石,当车子开到龙正境内的砂石厂时,已经是凌晨了。“要等到天快亮了,才有人上班,我就打算在车上打个盹。”张师傅回忆说。

“我大概睡了一个多小时,醒来后,准备去上厕所,却发现车底下有油迹,难道是油箱烂了,漏油了?”张师傅仔细查看,发现货车油箱底部的螺丝已经被拧掉了,车里的油所剩无几。

遇上了“油耗子”!张师傅赶紧报了警。与张师傅的一无所察不同,李师傅是眼睁睁看着油被盗走。也是在当天深夜凌晨,李师傅将车停在国道351线龙正境内的路边,独自在车里休息。忽然他听到靠近油箱的位置有一阵震动。李师傅通过后视镜瞄到一位男子正在偷油,货车旁边还有一辆面包车。

李师傅知道遇上了“油耗子”,但不敢轻举妄动。过了七八分钟后,该男子从后视镜消失了,一辆面包车飞速驶过。又过了几分钟,在确认没有危险的情况下,李师傅下了车,发现油箱盖是开着的。

随后,李师傅通过“货车司机电台”向同行们喊话——“龙正有‘油耗子’,大家一起来追,把他逮住。”并立即报了警。

#### 四处追击 “油耗子”被现场抓获

接到报警后,龙正派出所所长冷东带领胡磊、李新建、李超伯等6位民警立即赶往现场,一组负责现场勘查,一组负责在辖区内展开搜寻。同时,联系“货车司机

电台”的负责人,让他们一起加入到搜寻中。龙正镇、国道351线的路边、建筑工地上、东坡区复盛场镇……大家齐心协力,来回回了好几圈,终于发现了“油耗子”的踪迹。

“在复盛场镇,借着车灯,我看到有根管子伸到货车的油箱里,把柴油抽到面包车里的油壶内。”参与搜寻的货车司机熊伟说,为了方便逃跑,面包车并没有熄火。熊伟立即倒车,用车屁股将面包车堵住。面包车上的人见有车前来,立即从车内抽走油管,加大油门向前逃窜。熊伟和民警立即驾车前往追击。

虽然天黑视线不好,可面包车却一直保持在120码以上的速度逃跑。最终,民警在东坡区黄角坝将犯罪嫌疑人李某当场抓获。

#### 连夜突审 8个月作案上百起

民警仔细搜查了车内物品,发现有大小不一的塑胶油壶9个、作案工具若干。犯罪嫌疑人李某对自己的犯罪事实供认不讳。

经连夜突审得知,李某是内江市市中区人,现居住在威远县连界镇,原来也是一个货车司机,觉得“开货车很辛苦,挣钱又少”。2014年8月以来,李某租用了一辆面包车,长期在内江、眉山、资阳、自贡、宜宾等地盗窃货车柴油,并将盗窃来的柴油以5元/升的价格,低价销售给威远县境内的两家砂石厂。

据李某交代,8个月来,他作案在100起以上。由于多地作案,时间较久,且有些货车是外地车,仅是路过,很多案件便无从查起。目前,公安机关共查实案件22起,经仁寿县价格认证中心鉴定总价值为11742元。该案还在进一步处理中。

## 玉龙乡“文化大院” 点亮乡村多彩生活

本报讯(向敏 潘建勇 记者 郑顺 文/图)8月20日傍晚,仁寿县玉龙乡兴隆村,“文化大院”里热闹非凡,村里的男女老少,看书、下棋、打乒乓球、跳舞等,各得其乐。

“这个‘文化大院’建起以后,只要有空闲,我每天都在这里活动。你看,这里有图书室、棋牌室、篮球场,还配备了健身器材、乒乓球台和宣传栏等。身体锻炼好了,精神也愉快了。”村民覃志强笑着说。

自去年以来,仁寿县在大力推进农村文化建设工作中,结合乡风民俗和地域文化特色,试点建设了20个集文化宣传、党员教育、科学普及、体育健身、文明创建、道德讲堂等为一体的幸福美丽新村“文化大院”,着力解决文化惠民“最后一公里”问题。通过“文化大院”这一平台,进一步改变了农村面貌,繁荣了农村文化,促进了农村和谐,提高了农民素养,“点亮”了广大农村的多彩生活。



在棋牌室下象棋。



文化院坝会演。



在图书室看书。